
運営アンケート Ｒ０４静言研第１回定例研 

（改善が必要の意見） 
 

・アンケート google formの教室ごとのラジオボタンですが、複数選択できる設定にしていただけると助かりま

す。児童と幼児が感想を言い合いながら良い研修にもなっています。その時、感想の打ち込みもしていますので、

児童教室と幼児教室が同時選択できるとすごく助かります。 

 

・お話しされる方によって、声が聞こえづらい場合がありました。 

マイク付きヘッドセットを使用されている方の声は、とても聞きやすかったので、お話しされる方はマイク付き

ヘッドセットを使用していただけるとよいと思いました。 

 

・定例研の資料や URL が HP にのっていたが、今年から会員になってくれた個人会員に会員ページへの入り方が

伝わっていたのか心配になりました。（もし伝えていたならごめんなさい） 

アンケートで質問をとるのであれば、講演時間をもっと長くしてもよかったのでは。（省略された部分ももっと

詳しく聞きたかった） 

 

・仕事の分担が多いので、定例研の数を少なくする、会報の回数を減らす、精選してはどうでしょうか。 

 

・検査技能研は、実施しているが、内容的には検査技能を身に付けるところまでいかないので、やめることも含

め考えたらどうか。毎回担当になると苦労しているようだ。 

 

・幼稚園のことばの教室には、静言研からの補助で訓練菓子や教材などを購入していると聞いたが、小学校はな

いので、幼児と学齢が一緒の施設ならよいが、別々の場合は、配慮があるとありがたいと思う。 

 

・全体会と講演会の間に休憩があるとよかった。 

 

・今回は、zoomでの研修、ありがとうございました。 

講話の開始時間が早まったことが気になりました。（トイレ休憩したら始まっていた） 

 

・全体としては良かったんじゃないかとは思うので、よいに〇をつけましたが、担当校スタッフの立場としての

意見です。 

１ 名前の管理や、人数の把握などについて、申し込み名簿があるのだから、ここまで厳密にしなくてもいいの

ではないかという思いは最後までありました。？を担当するスタッフは時間ギリギリまで本当に大変でした。 

２ ズームを使い慣れている人や学校ばかりではないので、対応に困ることがいくつかありました。当日朝も何

件か「困っている」と電話が入ってきました。本校としては、 

① 6台パソコンを稼働していましたが、どれも違う表示のされ方をしていて、困りました。ブレイクアウトルー

ムで？を担当している 3 台も全く違う画面表示になっていて、スタッフ一同ものすごくあせりました。3 人

の担当に１人ずつ補助をつけたほどでした。？の人への対応マニュアルを作ってくださったのはありがた

かったです。 

② 開会後も、話している人が大きくなっているものもあれば、分割画面のままのものも多く、特に「司会機」

は分割のままだったので、切り替わったかどうかもわからず、キューが出るわけでもないので、話し始めの

タイミングをどうとるかとか、どうみんなに映っているのかとか、大きくなっているのかなどが、わかりま

せんでした。（補助人が隣の部屋と行き来して、確認していました） 

３ 定例研の担当校ではあるけれど、ホストは遠く離れているため、不測の事態への対応などが心配でたまりま

せんでした。 

 

・zoomの入室方法がもっと簡素化されると良いと感じた。 

 



・幼児部会では質問は個別に電話でということですが、せっかくの zoom なのでその場で問題解決して共有でき

るとよかったです。 

・zoomの活用はやはり自分たちも含めまだまだ不慣れな点があるので、Dr.との zoomの事前準備が必要だったか

と思います。とはいえ、多くの会場を結びこのような盛大な会を開いていただき本当に感謝しています。ありが

とうございました。 

 

・全体としては良かったが、幼児部会が昼食時だったため、少し慌ただしかった。 

 

・事後に追加項目の旅費が発生したので、紙代が出せなくなり困りました。支払いができたが、実際は持ち出し

になりました。出来れば事前相談いただけたらよかったと思いました。 

 

・今回はサテライト校で Zoom をつないでいただきました。実際に参加はしたいが、本務校にいない場合がある

ので、その点は大変だと感じました。 

 

・本校はネット環境が整っておらず、毎回学齢の先生方のタブレットをお借りするなど、心苦しさがあったので、

幼児の担当者にもこのような整備をしていただけることを希望します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

運営アンケート Ｒ０４静言研第１回定例研 

（その他） 
 

 

・運営、お疲れ様でした。 

 

・ありがとうございました。 

 

・準備等 ありがとうございました。 

 

・幼児部会が１２時１５分からでした。お昼の時間にかかっているため、時間帯に配慮していただけると嬉しい

です。 

 

・当日までの準備、当日の運営など、ありがとうございました。これからは、定例研の開催方法のスタンダード

も変わっていきそうですね。 

 

・遠くまで足を運ばなくても、ZOOMでやっていただくことできてありがたかったです。初めての開催で、運営面

の先生方は大変だったと思います。本当にありがとうございました。 

 

・大変スムーズな運営だったと思います。ありがとうございました。 

 

・いろいろなご準備が大変だったかと思います。ありがとうございました。 

操作方法も視覚支援でわかりやすく説明してくださり、新しい研修の仕方を体験できました。 

幼児部会については、時間をおいて始まりましたが、５～１０分休憩で続けてやってもいいのかなと思いました。 

いつもはホールの中でざわざわしている中での説明で聞こえにくいところもあったのですが、今回はオンライン

でかえってわかりやすく良かったと思います。 

 

・リモートでの参加は、とてもよかったです。当番校の高南小の先生方、ありがとうございました。 

 

・オンラインの手配等、ご準備ありがとうございました。 

オンラインで顔を見ながら参加することができてよかったです。 

 

・初めての zoom開催、ご苦労様でした。ありがとうございました。 

 

・県教委や福祉課の来賓がリモートで参加できるのはとてもよい方法だと思う。 

今後集会型になった場合にも旅費の関係で参加の制限がされる学校について、リモートの活用も検討してはどう

でしょうか。 

リモートでの開催、県事務局と袋井の先生方 ありがとうございました。 

 

・初めての形での定例研開催、ご苦労があったことと思います。スムーズな進行ありがとうございました。お疲

れ様でした。幼児部会ですが、給食の関係でもう少し開催時間が早いとよかったです。各教室、事情があると思

いますのでみんなが都合の良い時間は、難しいかもしれませんが・・・ 

 

 

・コロナ禍でいろいろと制約のある中、工夫して、研修が同じようにできてとてもありがたかったです。 

そのための準備は今までの何倍もたいへんだったのではないかと思います。 

ありがとうございました。 



 

・ZOOMでの定例研の運営お疲れさまでした。今回は、学齢の先生にズームへの入室等をお任せしたため、特に困

らなかったですが、自分たちですべてをやろうと思ったときにできるか不安を感じました。ズームの扱いに慣れ

ていかなくてはいけないと思いました。 

 

・第一回定例研、ご準備等ありがとうございました。 

ZOOMでの開催は、現状において最良の方法だと思いますが、ネット環境がそれぞれ違うので、その辺りが難しい

点だと感じています。ZOOM の準備のために出勤時間を早めることになり、特定の指導員が担うことになってし

まっているのが実情です。 

 

・新しい運営方式大変だったと思います。ありがとうございました。 

 

・天竜病院の先生のお話で、参考になることがたくさんありました。講演会で、ドクターや他県の通級の先生の

話など、聞けると多角的な見方や活動ができると思うので、今後とも講師の方にこのような形でしていただける

と助かります。 

 分科会を動画配信としていただいたことで、他の分科会の話も聞くことができ、期間通級に来る子がいない時

間帯に通級に来る子がいない時間帯に動画を見ることができたので、通級を休みにすることなく分散会を見られ

るので、大変助かりました。 

 

・講演は、しばらくの期間で視聴できるとありがたいです。自分が勉強不足のため１回では、なかなか理解が難

しいため。（再度、ゆっくり視聴できるとうれしい）定例研のご準備、ありがとうございました。 

 

・zoomを使い、県全体が参加できる準備をしていただき、ありがとうございました。書面だけでなくお話を聞く

ことができ、とてもよかったです。分科会についても、全ての講義を聞けることはありがたいと思いました。 

 

・講演会や分科会いずれも大変勉強になりました。資料も豊富で、今後に活用していきたいと思います。 

 

・分科会の視聴が長く助かります。夏の大会のユーチューブ視聴期間も長くしてほしい。 

 

・オンラインで総会・講演会が受けられ、出張しなくてもよくてありがたかった。 

 

・幼児の会計のオンラインは、終了後すぐに行ってしまってもよかった。 

 

・ZOOMでしたが開催できてよかったです。 

 

・いつもありがとうございます。学びを日々の生活に生かしていきたいです。 

 

・コロナ禍でもオンラインで開催してくださったことが非常にありがたいです。zoomの入り方の説明も詳しく載

せてくださり、助かりました。 

 

・講演だけなら、オンラインで十分だった。移動時間を児童の指導にあてられた。 

 

・ご準備をありがとうございました。ズームの入り方など丁寧に案内していただき、分かりやすかったです。講

演会のときに画面共有の仕方など講師の先生が少し困っていらしたので、事前に打ち合わせをしてやり方を確か

めておかれるとスムーズかと思いました。 

 

・分科会を自由な時間帯に見ることができるようにしていただけたことで、指導を変更することなく研修するこ

とができたので有り難かったです。 

 

・大変お世話になりました。ありがとうございました。 



分科会の発表を配信していただいたこともありがたかったです。じっくり視聴することができました。 

 

・運営大変でした。ありがとうございました。おかげさまで貴重な研修ができました。 

・講演会を生で聞くことができてとてもよかったです。 

・分科会も、紙上発表よりも声を聞くことができ、とてもよかったです。 

 作成、配信する事務局の方々のご苦労は並々ならぬものと思いますが、とてもありがたかったです。ありがと

うございました。 

 

・オンラインでしたがとてもスムーズにできていました。ただ、天竜病院での先生の画像配信がうまくいかなかっ

たところは、どのように改善したか教えて欲しいです。自分たちが運営になったとき焦ってしまいそうなので。 

 

・運営に携わった先生方に感謝申し上げます。集合形式の良さもあれば、オンラインのよさもあります。総会、

講演、分科会どれも大変有意義なものでした。 

 

・本校は指示どおりに操作しても zoomにスムーズに参加できず、大変戸惑った。you tube はスムーズに視聴で

きた。 

 

・通級指導教室では、他人と適切な関わりを持てない子が多いですが、教師がその子どもに対して目標をしっか

りと持って接することが大切であると再認識できました。ありがとうございました。 

 

・初めての定例研オンライン開催大変でした。Zoomに慣れた人ばかりではない中の研修会の運営で、ご苦労され

たことが多かったと拝察します。しかし、参加する側からすると、遠距離の移動もなく、分科会の発表も一分科

会だけでなく、いろいろな分科会の発表も聞け大変良かったと感じています。是非マニュアル化して残し、来年

度以降もオンラインで開催してください。 

 

・動画配信の良さも感じた。所属の分科会以外のものも、学びたい気持ちに応じて全部見られるから。 

初めてのことだらけでした。プレゼンの録画、ギガファイル便（なんじゃそれは・・・と思いました）、ズームの

やりとりやブレイクアウトルームなど初耳のものばかりでしたが、必死で調べて分科会担当者が困らないように

と務めてきました。やってみて、プレゼンの動画方式だと、スライドごとに撮りなおしもできるので、発表者の

負担感から見ても良かったのではないかと思いました。しかし東海 4県大会に向けて、あらためて録画をすると

聞きました。東海大会には決まった録画スタイルがあるのでしょうか。もしそうなら発表者の井出先生に二度手

間かけさせずはじめからそのように撮ってもらった方がよかったのではないかと申し訳なく思いました。 

 

・オンラインで実施していただきありがとうございます。おかげさまで当日１時間目は通級指導を行うことがで

きました。２～４校時は定例研に参加させていただきました。毎回、定例研でいろいろなことを学べるのであり

がたいです。 

 

・教室がネット環境にないため、静言研の情報の収集や申し込み、アンケートや感想などの入力に時間がかかっ

てしまいます。 

 

・ZOOMなどオンラインのものが苦手なので、できれば紙媒体のほうがありがたいです 

 

・とても良かったです。勉強になりました。ありがとうございました。 

 

・オンラインだと一緒に見ている人と意見を言いながら分科会を見ることができる。複数の分科会を見ることが

できる。 

 

・いろいろな準備をありがとうございました。 

 

・運営ありがとうございました。 



 

・zoomでの開催はイレギュラーであるかもしれませんが、移動などの負担がなく、また講演を拝聴しながらメモ

も取りやすくとても参加しやすかったです。 

お忙しい中でのこういった準備はとても大変だったと思います。本当にありがとうございました。 

 

・今回のような形だと、所属校にいながらにして、全体会、講演も参加でき、時間を有効に使えました。 

 

・zoomによる定例研という、初めての試みでしたが、担当校の皆様のご尽力により、大変スムーズに行われたと

思います。ありがとうございました          

 

・定例研を開催してくださいまして、ありがとうございました。大変勉強になりました。 

 

・ありがとうございました。 

 

・ありがとうございました。zoomでの定例研も、今後もありだと思います。今回のやり方を次に生かしていけれ

ば、と思います。 

 

・動画の視聴期間をもう少し長くしてほしかったです。 

 

・いつもありがとうございます。 

 

・大変勉強になりました。ありがとうございました。 

 

・講演がたいへん勉強になりました。 

 

・Googleフォームでのアンケートを、個人で送信できるとよい。 

 

・オンラインで行う定例研が定着すれば、旅費を気にせず全員が参加できる。コロナがおさまりつつあるこの頃

ですが、オンラインの良さもあるため、続けるとよいと思います。 

 

・オンライン開催での実施、お疲れ様でした。不慣れな部分もあったかと思いますが、私たちも勉強の機会をい

ただけて良かったです。午前中、休憩がなかったところは少し驚きました。運営の先生方の方がお疲れでは、と

心配でした。 

 

・分科会を YouTubeで配信していただけたことで、複数の分科会の発表を見ることができてよかった。 

 

・対面での研修の良さもあるが、今回のような形の良さもある。運営する側は大変かもしれないが、対面とオン

ラインが両方同時に行えると、研修会に参加できる人が増えるのではないかと思う。 

 

・分科会の YouTube配信はありがたかった。 

 

・自分の勤務先で研修会に参加できることは、負担が少なくて良い。 

 

・普段ＺＯＯＭなど慣れていないので操作方法が難しかった。リハーサルをしてこういった方法で開催するにあ

たって、全ての会員にやり方の共通理解を事前にしておくことが必要と感じた。 

 

・動画配信は紙上発表と比べ、より思いが伝わりました。発表者の先生方はご苦労が多かったと思いますが、新

しい研修の形としていいなと思いました。 

 

・来年本校が当番校となるのですが、運営にあたって、対面形式と、zoomで行うのと参加校にとってどちらがよ



かったのかをできればアンケートをとって欲しいです。また、運営側として zoom をはじめる際にチェックや画

面の切替等大変そうでしたが、あまり専門的な知識のない一般の学校でそれが可能なのか不安に思っております。 

 

・Zoom での研修は実際に現地までいかなくてもよいので、午後から指導ができました。それはとても大きなメ

リットだと思います。初の試みのため、運営面でのご苦労が多かったことと思います。ありがとうございました。 

 

・今までの静言研の研修では、分科会の選択は一つでしたが、動画配信によりどの講演にも参加でき、とても参

考になりました。以前はタイトルを見るとすべて聞いてみたい講演ばかりだったので、とても有意義な研修が出

来ました。 

今後もすべての研修はＺｏｏｍや動画で配信していただけると、勉強の幅が広がるような気がします。今回はど

の発表からも日々の指導に生かせるヒントをいただくことができました。ありがとうございました。 

会場費がかからなかったことで、全体研修でお話があった「ＰＡＲＳーＴＲ」など、講演をしてくださった先生

の書籍などを配布していただけると大変助かります。 

 

・中止や紙面伝達より、画面上でも顔を見ながらの開催でよかったと思います。感染リスクの低い近隣の学校の

み対面でその他の地域の参加者はオンラインというハイブリッドで今後も進められるとよい。会場費も押さえら

れる。担当は逆に大変だったと思う。感謝します。 


